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LOT LIBELLE ADJUDICATION 

1, HENRI IV (1553-1610) roi de France. 
Permission de chasser ou brevet de chasse accordé en 1604 à "Sieur Sauzay gentilhomme de la 
Royne", manuscrit sur parchemin par secrétaire, dont autographe signé par Henri IV : "Jay accordé 
la permyssyon cy dessus Henry" 
(taches, mauvais état, trous, manques) 

170 

2, Commission au régiment d'Infanterie de M. le Duc d'Orléans 1644 
pour armer capitaine M. de Rives ou Rieurr (?) Louis XIV, Par le Roy, la Royne Régente sa mère, 
parchemin manuscrit, signé Louis et Le Tellier. (taches, déchirure recollée au scotch derrière) 

 

3, LOUIS XIV - 31 octobre 1690 
Commission de Capitaine d'une Compagnie de Dragon pour le Sieur de Montigny, manuscrit sur 
parchemin 
signé  Louis et Tellier. Sceau cire molle 
(taches et déchirures) 

 

4, Document d'ordination de Isabelle de la PANOUSE 10 aout 1670 
Document d'ordination imprimé, et complété à la main par le Prieur général de l'Ordre Carmélite, 
sceau à sec 
(pliures, taches, petites déchirures) 

30 

5, SAINT GERMAIN en LAYE - 1641 ? ou 1684 
Commandement d'Infanterie pour le Régiment de Montpeyroux - Vartaillac 
Brevet de capitaine pour M. de Foncouvert, parchemin manuscrit, signé Louis et secrétaire. 
(taches, accidents) 

 

6, MONT CARMEL Saint Lazare 1723 
jeton de présence en argent 
poids : 9,6 g 

 

7, MONT CARMEL Saint Lazare 1723 
jeton de présence en argent 
poids : 18,1 g 

 

8, Secrétaire du roy 1731 
jeton de présence en argent 
poids : 7,7 g 

40 

9, Prisonniers délivrés par les commerçants de Toulouse 
Médaille argent époque Louis XVI 1775 
gravé par Duvivier 
poids : 27,9 g 

140 

10, Ordre du Saint esprit 
jeton de présence 
poids : 10,2 g 

60 

11, Ordre de Saint Louis 
jeton de présence en argent époque Louis XV 
poids : 10,6 g 

 

12, Extrait de l'ordonnance du Roi concernant les Milices 27 novembre 1765  
13, Confirmation de noblesse chevalier d'Anglesy et dame de Montessy  
14, Voltaire  

Médaille en étain 1770 
15 

15, ENCYCLOPEDIE 
5 planches Blason et Art héraldique 

15 

16, Nous lieutenant de police général 1778 10 
17, Ordre de Saint Louis 

jeton de présence en argent 
poids : 16,2 g 
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18, REVOLUTION - JEU 
Ensemble d'assignats : planche d'assignats de quinze sols et planche d'assignats de cinquante sols, 
assignats de dix sous, cinquante sols, vingt-cinq sols, quinze sols, de cinq cents livres, promesse de 
mandat territorial, billet de ville de vingt sous, assignat de mille francs, et loterie Impériale de France 
avec 2 billets (1810 et 1813) commune de Bourges. 

80 

19, Confédération des françois 
14 juillet 1790 
médaille en cuivre doré 

35 

20, Certificat d'assistance à la fête de la Fédération du 14 juillet 1790 pour Masclary 
Signé Barré 

70 

21, Brevet de Garde Nationale, République Françoise, département de Paris, 3e Légion, 4e Compagnie, 
6e section, pour le citoyen Jean-Baptiste Le Bigre du Beaurepaire natif de Maulle sur Maudre, 
département de Seine en Oise, Paris 21 juin 1793 l'an II de la République Française, signatures. 

 

22, COMPAGNIE FRANCHE TOULOUSAINE 1793 
Mandat - Service de l'Armée des Cotes de la Rochelle - Niort (19 aout 1793) - Pierre MAURIESSE 
volontaire. 12e division. Signé Soustras ? 

35 

23, Napoléon pyramides 1798 15 
24, Médaille en bronze argenté Henri IV et Louis XVIII 10 
25, Passage du col du Grand Saint Bernard médaille en étain, diamètre 6,8 cm 15 
26, Général Bertrand et Garde National 2e bataillon chasseur 10 
27, CABOTAGE des GRAINS - 23 vendémiaire An X (1801) 

Ministère de l'intérieur,  de l'embouchure de l'Escaut jusqu'à Brest, copie conforme sur l'originale de 
Hugues B. Maret, signée Moringas ou Morizas 

 

28, 23 novembre 1804 2 jetons laiton couronnement Empereur et Napoléon Bonaparte 10 
29, Gardes nationales 1810 - Haute Garonne 

+ Billet vierge de nomination. 2 documents. 
 

30, Extrait de l'instruction générale concernant l'organisation des Gardes Nationales 18 octobre 1814  
31, Congé illimité pour Melique au 3e bataillon du train des équipages  
32, Alphonse Henri d'HAUTPOUL (1789-1865) général et ministre de la guerre, prend part à la 

campagne d'Espagne en 1823 
Lieutenant général Comte Aicard 10e division -  Département de l'Aude - Carcassonne 30 
septembre 1815 

 

33, ORDRE du LYS 
Brevet au nom du Roi, du 18 mars 1815 
pour Monsieur Jean Baptiste Combert de le Becq, signé du Duc de Montmorency, Comte Dessalle 
Parchemin imprimé et en partie manuscrit de 43 x 53,5 cm 

90 

34, Diplome  au nom du Roy 1815 
Chasseur 1ere Compagnie 

35 

35, Acte d'engagement (vierge) Préfecture de Tarn t Garonne, époque Restauration  
36, Napoléon Bonaparte 

Mémorial de Sainte Hélène 
médaille en bronze 
diamètre 4 cm 

 

37, Brevet de l'Ordre Royal de la Légion d'Honneur 1821 25 
38, Ordre royal de la Légion d'Honneur 

 
45 

39, Diplome de Bachelier 1822  
40, Remplacement militaire classe de 1827, 6 juillet 1828  
41, Dotation de l'Ordre royal de Saint Louis 1828 10 
42, 7e régiment de Hussards 

22 x 15,5 cm 
25 
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43, OULE, 21e régiment d'infanterie léger, 2e bataillon 
encre et aquarelle 

 

44, Médaille du tombeau de Napoléon 2 avril 1861 10 
45, Diplome Légion d'honneur 1866 10 
46, Pension de retraite pour Trigon ou Trigan (Edouard Adrien) 

aide contre maitre sereur, signé par le Commissaire Général en charge des Invalides Chabrié, 8 juin 
1866 

 

47, ****Drivet  2 diplomes médaille commémorative 60 
48, Trois albums amicorum, avec dessins, portraits (Thiers, Carnot Mac-Mahon, Faure, Loubet Fallières, 

général André, Victor Hugo, Mgr dela Foata -Ajaccio, Déoulède, commnadant Marchand, capitaine 
Baratier, enseigne de vaisseau Pirrot, capitaine Gouraud, général Galliéni, général Mathis, Pottier 
vice amiral, Alexandre Dumas, Zola, Arthur Lynch colonel brigade irlandaise Transvaal, El Kadi bey 
de Tunis, Amiral de Courthille, Mutso Hito empereur du Japon, amiral Makharof amiral Russie 
Petropanlovsk...) et caricatures. Tampon J.F. Isnard Marseille, peinture... 

 

49, Classeur contenant de NOMBREUX DOCUMENTS RELATIFS A LA GUERRE DE 1870, ET LA 
PREMIERE ET SECONDE GUERRE MONDIALE 
-Trois livrets militaires dont celui du Caporal Bertrand (Incorporé en septembre 1870 au 72ème 
bataillon de la Garde Nationale de la Seine. Il participe à la bataille de Buzenval le 19 janvier 1871) 
et caporal Feugas, affecté au 37ème colonial durant la campagne d’Orient en 1916-1918. 
-Belle affiche de recrutement de l’immédiat après-guerre (« jeunes gens, dans l’armée, vous aurez 
un métier en main ». 
-Un exemplaire du journal Le Charivari daté du 6 juin 1841 (départ de M. Thiers) 
-Un exemplaire du quotidien La Liberté des Hautes-Pyrénées daté du 14 juin 1893 
-Une lettre en allemand datée de septembre 1946 
-Une photo du champ de bataille de Bir-Hakeim avec, au dos, un tampon « copyright FFL » 
-Lettre d’un prisonnier français à ses parents datée de février 1944 
-Diplôme d’anciens combattants et résistants daté de juin 1948 
-Sept exemplaires de La Dépêche datés du 11 décembre 1940, 10 janvier 1942, 21 février 1942, 4 
mars 1942, 28 mars 1942, 18 mars 1943 et 1er décembre 1943 
-Lettre du général commandant les troupes de l’AEF à Brazzaville le 27/11/1939 (signature non 
visible). 
-Lettre télégramme du Cameroun datée du 19/03/1940. 
-Lettre datée du 18 mars 1940 du Lamido de Biémi au commandant Carras, commandant de Garoua 
à propos de la blessure du commandant. En Arabe et en Français. 
-Tract « Aux Français ! Aux soldats français ! » demandant l’union autour de Général Giraud. 
Probablement distribué avant le débarquement américain en Afrique du Nord. 
-Memento du Militaire Français en Allemagne. 
-Livret individuel de réserviste d’un matelot (années 48-50) 
-Livret militaire d’un soldat de la classe 1917 
-Ensemble de 7 photos représentant des soldats de la Wehrmacht (portrait, photos de groupe, 
véhicules 
-Ensemble de 7 photos représentant des soldats français stationnés en Allemagne en 1949 
(groupes, véhicules, prise d’armes…) 
-Une carte réponse adressée à « Mon cher Fernand » datée du 22 septembre 1942 
-Copie du discours du général De Gaulle à Grovenor House à Londres le 4 mai 1943 
-Programme de la « fête du régiment » du 2ème régiment de tirailleurs algériens du 5 juillet 1936 à 
Mostaganem 
-Un lot de 6 affiches allemandes de la guerre de 1870 – Officiel Kriegs Nachrichten (Nouvelles 
officielles de la guerre ) rédigées depuis Versailles entre décembre 1870 et janvier 1871 donnant 
des informations sur la retraite des armées françaises et les villes prises par l’armée prussienne. 
-Lettre datée du 7 juin 1901 depuis Chun-Lang-Cheng d’un soldat d’infanterie de Marine français 
engagé dans la campagne de Chine « dimanche dernier, il y a eu du grabuge à Tien-Tsin, une 
dispute entre Français et Allemands d’un côté, avec les Anglais…Bref, les Anglais ont tiré dans le 
tas : total trois Français tués et 4 blessés, et chez les Allemands il y en a eu aussi… ». Papier à 
lettre illustré d’un soldat d’infanterie offert par l’Union des Femmes de France. 

90 
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50, Photographie d'un commandant de cuirassier avec dédicace 10 
51, BRESIL - Brevet sur parchemin de chevalier de l'ORDRE de la ROSE, conféré par l'Empereur du 

Brésil, 6 mars 1874, à M. Michel (Inspecteur de l'Exploitation aux Chemins de Fer du Midi), avec 
miniature peinte de la décoration. 
Chancellerie de la Légion d'Honneur, Mal de Mac Mahon duc de Magenta (tampon ?) 
35 x 43 cm (déformations, taches) 

55 

52, Photographie Manoeuvres du 17e corps d'armée en 1884 20 
53, Ensemble de 3 encadrements : Société de tir de Madagascar 1933, Photographie de cavalier, 

diplome en écriture arabe 
50 

54, Calendrier 1904 "En route pour l'Armée du Rhin 1793" d'après Ganier Tanconville 
35 x 47,5 cm 

 

55, ORDRE Nationale de la Légion d'Honneur 
Brevet encadré pour M. Jules Adolphe Masson, 18 novembre 1904, Loubet 
39,5 x 49,5 cm (trou) 

 

56, Deux cartes manuscrites encadrées du Général Joffre et du Maréchal Juin  
57, MAROC – Deux diplômes français et arabes D’OFFICIER ET DE GRAND-OFFICIER DU OUISSAM 

ALAOUITE CHERIFIEN datés respectivement de 1919 et 1940 attribué à monsieur Marchal 
fonctionnaire des finances 
Bon Etat 
IIIème république 

 

59, ALGERIE 
2 diplomes du Centenaire de l'Algérie : Salon National de la Photographie (50 x 65 cm), 1830-1930 
Services éminents rendus à l'algérie à l'occasion de son centenaire (56,5 x 76 cm déchirures) 

 

60, Diplomes de la Médaille militaire à Cuillerier, Caporal au 1er Régiment mixte de Madagascar 1932 45 
61, MARINE 

Deux photographies encadrées des sous-marins Espadon et Galatée 
 

62, Cadre "Au Maréchal Foch" la France reconnaissante, deux cartes polychromes avec portrait et 
signatures (?)  Weygand et Pétain 

 

63, Ensemble de cartes et cartes entoilées (à étudier) 20 
64, MARECHAL PETAIN 

Portrait du Maréchal Philippe Pétain en uniforme 
miniature signée en bas à droite SARROUY 
8,8 x 6,7 cm cadre bois teinté noir et insigne de la Francisque en bas (au dos insigne tissu) 

 

65, Affiche Bataille 
Manoeuvre exécutée du 7 au 13 mai, première division blindée Général KOELTZ, par le XIXe Corps 
d'Armée 

 

66, Général de LATTRE de TASSIGNY 
Ensemble de photographies en noir et blanc vers 1950, prise d'armes à Lunéville avec le général de 
Lattre de Tassigny 
(18 x 24 cm et 13 x 18 cm). D'autres avec Churchill (8,7 x 13 cm). 
Sont joints des documents : lettre signée du Colonel du 13e Chasseur à Valence E. de Clermont 
Tonnerre (6 juillet 1909), Général Laurentie pour M. Puech et Lt-colonel Laurens. Faire part de fin de 
classe 3e RIA et 51e RMIC. 
Démobilisation du Canton de Chambéry du 25 juillet 1940. 

30 

67, De GAULLE et "A tous les français" tract en français et anglais (au verso)  
68, Général DE GAULLE 

Photographie en noir 
29,9 x 24,2 cm (pliures et rousseurs) 

10 

69, DE GAULLE 
Photographie dédicacée du Général De Gaulle " à madame Berthaud, respectueusement 19 mars 
1953" 
(Mme Bertaud ?? engagée en 1943, résistance, réseau Gallia...) 

140 
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70, Belle boite contenant 51 FIGURINES BON DUFOUR en carton bouilli peint dont : 
-14 dragons dont 2 officiers. Hauteur : 125mm 
-14 artilleurs dont 2 officiers. Hauteur : 130mm 
-14 fantassins dont 2 officiers. Hauteur : 122mm 
-9 pompiers (Hauteur : 102mm) avec un chariot pompe en tôle. 
Dans une boite ancienne du Bon Marché. 
Accidents et manque. 
Première moitié du XXème siècle 

175 

71, Ensemble de 5 FIGURINES BON DUFOUR en carton bouilli peint représentant quatre artilleurs 
(hauteur 10mm) et un soldat d’infanterie (6,7mm). Accidents et manques 
Epoque IIIème république (avant 1914) 

10 

72, Ensemble de 13 SOLDATS EN BOIS PEINT. 10 soldats d’une hauteur de 117mm et 3 soldats de 
73mm 
Accidents et manques. 
Epoque IIIème République 

20 

73, Ensemble de 18 SOLDATS ARTICULES EN BOIS représentant 7 gendarmes à cheval, 8 chasseurs 
d’Afrique et 3 cuirassiers.  
Hauteur : entre 85 et 89mm 
Dans une boite en tôle Lefevre-Utile 
Certaines figurines incomplètes – deux têtes et deux torses seuls. 
Epoque IIIème république (avant 1914) 

190 

74, Fort lot de 67 FIGURINES MILITAIRES EN BOIS, EN PLOMB OU EN TOLE dont : 
-10 figurines en bois lithographiée sur une face représentant un peloton de chasseurs à cheval 
IIIème république (avant 1914). Hauteur 84mm 
-7 soldats en tôle peinte représentant des tirailleurs sénégalais et leur officier. Hauteur : 90mm 
-5 soldats britanniques en tôle peinte à tunique rouge et pantalon bleu. Hauteur : 70mm 
-4 marins en tôle peinte Hauteur 95 cm 
-9 marins en plomb Hauteur : 50mm 
-Et de nombreux soldats français et anglais ainsi que différents cavaliers et mitrailleurs 
Accidents et manques 
Première moitié du XXème siècle. 

 

75, Ensemble de 48 FIGURINES EN TOLE LITHOGRAPHIEE sur les deux faces sur socle en bois 
représentant une troupe d’infanterie de la fin du XIXème siècle dont 41 soldats, deux clairons, un 
tambour, deux portes-drapeaux et deux officiers. 
Hauteur (hors socle) : 60mm 
Bon état. Manque un socle en bois 
Epoque IIIème république (avant 1914). 

 

76, Ensemble de 31 PLATS D’ETAIN représentant un ensemble de CAVALIERS A PIED ET A CHEVAL 
DU 7EME REGIMENT DE CHEVAU-LEGERS LANCIERS du 1er Empire. Seuls six figurines sont 
peintes sur les deux faces. Hauteur des cavaliers à pied : de 24 à 30mm. Hauteur des groupes et 
des cavaliers à cheval : 46 à 60mm 
Belle peinture. Dans une boite. 
 

100 

77, Ensemble de 18 FIGURINES en plat d’étain (dont 14 cavaliers et 4 fantassins) représentant 4 
GRENADIERS A CHEVAL DE LA GARDE IMPERIALE, 10 CAVALIERS D’ANCIEN REGIME 
(Français de la Maison du Roi et prussiens) et 4 FANTASSINS PRUSSIENS. Hauteur :  40 à 57mm 
pour les cavaliers / 32 à 34mm pour les fantassins. Dans une boite. 

 

78, Ensemble ancien de 10 CAVALIERS non identifiés en plomb demi-ronde bosse. 
Hauteur : 40mm. Accidents et manques. 

10 
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79, Ensemble DE 32 PLATS D’ETAIN représentant différents CAVALIERS DU 1ER EMPIRE DONT 
DES LANCIERS POLONAIS ET LANCIERS ROUGES DE LA GARDE IMPERIALE (13 pièces), LA 
FANFARE D’UN REGIMENT DE CHASSEURS A CHEVAL (8 pièces), puis DIFFERENTS 
HUSSARDS ET CHASSEURS A CHEVAL. 
19 cavaliers ne sont peints que sur une seule face. 
Hauteur : de 41 à 62mm 
Dans une boite 

40 

80, DEUX BOITES DE PLATS D’ETAIN.  
La première réunissant 6 CAVALIERS DU 6EME REGIMENT DE HUSSARDS PRUSSIEN DIT « 
FLEISCHHACKER » (hacheurs de viande) de Frédéric II. Hauteur : 50mm. Peints sur les deux 
faces. Bon etat. 
La seconde réunissant 10 CHEVALIERS DU MOYEN AGE en charge ou au tournoi. Hauteur : 
40mm. 7 sont peints sur les deux faces. 3 ne sont pas peints. 

 

81, Ensemble de 47 PLATS D’ETAIN représentant : 
-Le CORTEGE DE MARIAGE DE NAPOLEON : 5 pièces dont 4 chevaux hauteur 47mm et le 
carrosse hauteur 78mm. L’ensemble n’est peint que sur une seule face. 
-L’EMPEREUR ET SON ETAT-MAJOR A PIED : 12 pièces dont 3 peintes que sur une seule face. 
Hauteur de 42 à 50mm 
-L’EMPEREUR ET SON ETAT-MAJOR A CHEVAL : 30 pièces dont 19 peintes que sur une seule 
face. Hauteur de 40 à 50mm. Outre l’Empereur, on reconnait Murat, Lasalle, Poniatowski. 
Belle peinture. Quelques traces d’étiquette. Dans une boite. 

85 

82, Ensemble de 18 SOLDATS DE PLOMB ANCIENS représentant : 
-UNE TROUPE DE SOLDATS D’INFANTERIE français avec son drapeau (8 pièces demi-ronde 
bosse). Hauteur 32mm et 45mm pour le drapeau (accidents et manques) 
-UNE TROUPE DE SOLDATS ALLEMANDS avec deux tambours (6 pièces demi-ronde bosse). 
Hauteur 35 mm (accidents et manques) 
-3 soldats non identifiés ronde bosse. Hauteur 40mm (fortement abimés) 
-1 tambour sans tête. Hauteur 35mm 

10 

83, DEUX BOITES DE PLATS D’ETAIN : 
-14 INDIENS D’AMERIQUE chargeant. Distribuée par Lucotte 
-11 CAVALIERS ARABES à l’attaque. Maison Henrichsen distribuée par Lucotte 
Bon état. 
Epoque IIIème République 

 

84, Ensemble de 16 FIGURINES en plat d’étain représentant des CAVALIERS FRANÇAIS DE 
L’EPOQUE REVOLUTIONNAIRE (dont 5 chasseurs à cheval et différents hussards) 
Dont 6 avec une seule face peinte.  
Hauteur : 42 à 50mm 
Dans une boite. 

30 

85, Ensemble de 23 PLATS D’ETAIN représentant principalement une « LEVER DE BIVOUAC » DU 
1ER REGIMENT DE GARDES D’HONNEUR (1813-1815) ainsi que deux chasseurs à cheval. 
Seuls deux sont peints sur les deux faces. 
Hauteur : de 34 à 45mm 
Dans une boite 

120 

86, TROIS BOITES DE PLATS D’ETAIN de la maison Heinrichsen à Nuremberg : 
-Une troupe de 25 GRENADIERS RUSSES (dont un officier et deux clairons). Hauteur de 30 à 
43mm 
-12 MARINS FRANÇAIS dont trois officiers et un marin au treuil. Hauteur de 30 à 40mm 
-12 CUIRASSIERS FRANÇAIS à la charge en tenue d’hiver dont un clairon. Hauteur : 40mm 
Avec leur boite portant l’étiquette Henrichsen et celle de la maison Sandré, distributeur à Paris. 
Bon Etat 
Epoque IIIème République (avant 1914) 
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87, Ensemble de 20 SOLDATS DE PLOMB CBG demi-ronde bosse représentant une troupe d’infanterie 
française IIIème république (avant 1914) avec un officier, un clairon et 18 soldats. 
Hauteur : entre 40 et 55mm. Accidents et manques. 

15 

88, Ensemble ancien de 11 CAVALIERS EN PLOMB demi ronde bosse dont : 
-2 CUIRASSIERS français. Hauteur : 48mm 
-7 CAVALIERS ROUGES (grenadier à cheval russe ?). Hauteur : 45mm 
-2 cavaliers non identifiés. Hauteur : 38mm 
Accidents et manques. 

15 

89, MAROC – insigne DE COMMANDEUR DU OUISSAM ALAOUITE CHERIFIEN du 2ème type 
En vermeil et émail portant, au recto, l'inscription "Sa Majesté Youssoufienne" en marocain et au 
verso, le Parasol Chérifien 
Avec sa cravate et dans un écrin bleu de la bijouterie « les heures d’or » à Paris 
Un manque sur l’émail rouge du médaillon sinon bon état. 
Première partie du XXème siècle 

110 

90, FRANCE – BENIN - Insigne de COMMANDEUR DE L’ETOILE NOIRE. 
En vermeil, avec sa cravate bleu ciel. 
Dans un écrin bordeaux. 
Fabrication d’après-guerre. 
Très bon Etat 

140 

91, FRANCE – BENIN – CROIX DE CHEVALIER DE L’ETOILE NOIRE,  
en métal émaillé avec son ruban bleu ciel. 
Bon état 
XXème siècle 

40 

92, FRANCE – COMORES - insigne de COMMANDEUR DE L’ETOILE D’ANJOUAN des Comores. 
En vermeil avec sa cravate, dans un écrin bordeaux. 
Le médaillon central est légèrement abimé sinon très bon état. 
XXème siècle 

260 

93, FRANCE – TUNISIE - insigne de COMMANDEUR DE L’ORDRE DU NICHAN IFTIKHAR au chiffre 
de Ali Bey (1882-1902). Etoile en argent travaillé à dix pointes de diamants ajourée complétée d’une 
étoile à dix branches vertes et rouges émaillées et d’un centre en émail vert portant le monogramme 
du Bey . Revers portant la trace d’un poinçon (monnaie du bardo ?). Poids brut : 49 g  
Avec sa cravate complète. Dans une boite. 
Eclat patiné sinon Bon Etat 
Fin XIXème / début XXème siècle 

110 

94, INDOCHINE ANNAM – ORDRE DU KIM KHANH DE 2EME CLASSE RESERVE AUX MANDARINS.  
Décerné par Thành Thai, empereur de 1889 à 1907, 10ème souverain de la dynastie des Nguyen. 
Il s’agit très probablement d’une fabrication artisanale faite de deux plaques soudées en or 14 
carats. Il porte sur une face la mention en mandarin vietnamien « Décerné par Thành Thai » et sur 
l’autre face « Louer la bonté et perpétuer le talent ». 
Avec ses pampilles et son cordon. Poids brut : 13,8 g 
Dans une boite. 
Epoque début du XXème siècle 

2150 

95, ARABIE SAOUDITE – MEDAILLE DE LA LIBERATION DU KOWEIT 1990/91.  
Médaille distribuée par l’Arabie Saoudite aux soldats des forces de coalition ayant participé à la 
libération du Koweit. 
En métal argenté et doré avec sa barrette et son écrin d’origine 
Très bon état 
Fin du XXème siècle 
 

40 
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96, BELGIQUE – CROIX DE CHEVALIER DE L’ORDRE DE LEOPOLD A TITRE MILITAIRE  
Fondé en 1832. En argent et émail. Modèle à légende française. 
Dans son écrin. 
Très Bon Etat. 
Epoque début du XXème siècle 

50 

97, CAMBODGE – Croix de CHEVALIER DE L’ORDRE ROYAL DU CAMBODGE. 
Etoile à huit faces diamantées en argent avec un médaillon central ovale représentant les armes 
royales cambodgiennes sur fond d’émail bleu entourée par un cercle d’émail rouge. Poids brut : 27,7 
g 
Avec son ruban. Sans boite. 
Manques sur l’émail rouge du médaillon central. Poinçon de bijoutier au revers. 
XXème siècle 

 

98, CAMBODGE – insigne de CHEVALIER DE L’ORDRE DU MUNISERAPHON. 
Créé en 1905. 
En Vermeil, avec son ruban déchiré, bon état 
XXème siècle 

55 

99, CONGO – DIPLOME ET CROIX DE CHEVALIER DE L’ORDRE DU MERITE CONGOLAIS 
Médaille en métal argenté avec huit branches en émail. Avec son ruban 
Diplôme délivré par la république Populaire du Congo en octobre 1974 conférant le grade de 
Chevalier de l’Ordre du Mérite Congolais à un conseiller à la cour d’Appel de Brazzaville 
Diplôme délivré à la même personne par la Grande Chancellerie de la Légion d’Honneur autorisant 
le port de la décoration  
Très bon Etat. 
Epoque 2ème partie du XXème siècle 

 

100, COMORES – rare ENSEMBLE DE LA GARDE PRESIDENTIELLE DE LA REPUBLIQUE 
FEDERALE ISLAMIQUES DES COMORES (1978-1989) comprenant un écusson de bras, l’insigne 
de poitrine de la Garde et son insigne de béret. et deux diplomes d'honneur 
Bon Etat    1978-1989  [Bob Denard] 

150 

101, DJIBOUTI – Plaque de Grand Officier de l’ORDRE DE l’ETOILE DU DEVOUEMENT 
Etoile à 8 faces en XXX avec en son centre deux étoiles en émail rouge et verte. Le médaillon 
central porte une couronne stylisée et deux lances croisées. 
Dans un écrin noir 
Bon état - éclats sur l’émail rouge 
Dernier tiers du XXème siècle 

160 

102, ESPAGNE - Ordre de Charles III 
Croix en réduction en or et émail 
Poids brut : 6 gr brut. H. avec couronne de lauriers 3 cm, L. croix 2,2 cm 

 

103, ESPAGNE – PLAQUE DE GRAND OFFICIER DE L’ORDRE DU MERITE NAVAL DE LA DIVISION 
BLANCHE  
(pour mérites et services rendus en dehors d’un conflit armé),  
En argent ciselé en pointes de diamant portant la croix blanche et l’ancre bleue émaillées. Fixation 
par épingle basculante et deux crochets latéraux. Poids brut : 42 g 
Dans son écrin en maroquin rouge portant les armes d’Espagne de la maison J. Laz à Madrid 
Epoque fin XIXème / début XXème 

 

104, Espagne – MEDAILLE DE LA CAMPAGNE DU MAROC à l’effigie du roi Alphonse XIII. 
En bronze avec l’agrafe « Melilla » 
Ruban fatigué 
Epoque début du XXème siècle 

65 
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105, ESPAGNE – CROIX D’OFFICIER DE L’ORDRE DU MERITE CIVIL 
Créé en 1926. 
En vermeil et émail. Poids brut : 35,9 g 
Dans son écrin de la maison Cejaloo à Madrid 
Bon Etat (la cire fixant le centre a coulé) 
Epoque XXème siècle 

 

106, HAUTE VOLTA / BURKINA FASO – plaque de l’ORDRE NATIONAL DE HAUTE-VOLTA. Institué en 
29 juin 1961, il a été supprimé en aout 1993. 
Etoile en XX portant une étoile à 6 branches en vermeil et émail. Médaillon central représentant un 
éléphant entouré d’un cercle en émail rouge portant l’inscription dorée « Ordre National » 
Ecrin de la maison A. Bevernage à Saint-Jean de Luz. 
Bon état 
Entre 1961 et 1993 
 

230 

107, HAUTE-VOLTA (Burkina Faso) Diplome et médaille de commandeur de l'Ordre National de la Haute 
Volta (1961), institué en juin 1961 et supprimé en aout 1993 

 

108, HAUTE VOLTA - Médaille République de Haute-Volta, Médaille et trois réductions 90 
109, JAPON – ORDRE DU SOLEIL LEVANT – décoration de 6ème classe. 

En vermeil et émail avec sa rosette. Dans son écrin d'origine en laque noir et or, le couvercle orné 
d’une fleur de paulownia imperialis et d’idéogrammes dorés, avec ses cordons de soie rouge 
Très bon Etat 
Epoque XXème siècle 

200 

110, JAPON – MEDAILLE COMMEMORATIVE DE L’INCIDENT DE CHINE – 1937 
Avec son ruban et sa barrette. Dans sa boite portant une inscription en japonais. 
On y joint la photo d’un soldat japonais 
Bon état 
Milieu du XXème siècle 

40 

111, MADAGASCAR – Plaque de l’ORDRE NATIONAL DE MADAGASCAR. Institué en octobre 1958. 
Etoile à 10 faces et médaillon central en vermeil entouré d’un cercle d’émail rouge portant 
l’inscription en lettres d’or : « Repoblika Demokratika Malagasy – Tanindrazana – Tolom – Piavotana 
– Fahafahana » 
Dans un écrin noir. 
Bon état 
Dernier tiers du XXème siècle 

1120 

112, MAROC – MEDAILLE D’OFFICIER DU OUISSAM ALAOUITE CHERIFIEN du 2ème type 
En vermeil et émail portant, au recto, l'inscription "Sa Majesté Youssoufienne" en marocain et au 
verso, le Parasol Chérifien 
Avec son ruban orange clair uni et sa rosette (il devint orange avec deux lisérés blancs en 1934) 
Petit éclat sur l’émail du médaillon à l’avers. Eclats et manques sur le revers. 
1er tiers du XXème siècle 

70 

113, PORTUGAL 
ORDRE DE VILA VICOSA, créé en 1819. 
Réduction en or et émail, poids brut : 4,3 g 

165 

114, SERBIE – CROIX DE CHEVALIER DE L’ORDRE DE SAINT-SAVA. 
Créé en 1883. Modèle du 1er type (le saint en manteau rouge). 
En vermeil ? et émail. 
Ruban triangulaire. 
Dans son écrin armorié de la maison Arthus Bertrand  
Très Bon Etat 
Epoque fin XIXème – début XXème siècle 

200 
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115, SERBIE – MEDAILLE COMMEMORATIVE 1914-1918 
Créée en décembre 1920, médaille en bronze suspendue à un ruban triangulaire aux couleurs 
nationales à l’effigie du roi Pierre 1er de Serbie.  
Dans sa boite 
Bon Etat 

 

116, ETATS-UNIS - DISTINGUISHED SERVICE CROSS (DSC) – Etats Unis 
Croix du 2ème type en bronze à quatre branches figurant sur le centre, à l'avers, l'aigle américain 
aux ailes déployées posé sur une couronne de laurier avec, en dessous, l'inscription "PLURIBUS 
UNUM". Au revers, le centre porte un cartouche posé sur une couronne de laurier avec la mention 
"FOR VALOR".  
Modèle ancien. Avec son ruban 
Dans un écrin en velours bleu de la maison J.W.Benson à Londres. 
Reste d’étiquette collé sur le revers. Avers sali et couleur du ruban fané. 
Début XXème siècle 

160 

117, ETATS-UNIS – PURPLE HEART 
Avers au cœur de couleur violette portant un profil du général Washington avec, au-dessus, ses 
armoiries. Le revers portant la mention « For military merit ». 
Avec son ruban, son rappel et sa boutonnière. 
Dans son écrin noir. 
Bon état 
Deuxième partie du XXème siècle 

90 

118, Croix de chevalier de l'ordre de Saint-Louis en or, émaillée, anneau cannelé, demi-taille, avec son 
ruban à bouffette ; largeur 35 mm, poids brut 14,5 g. Epoque fin XVIIIe. bon état.(manques émails) 

 

119, ORDRE du LYS époque Louis XVIII 
Ordre du lys avec ruban à bouffette, et Jaume propriétaire Tarn, nomination 1814 
réduction fidélité (manque) 

180 

120, FRANCE - ORDRE DES TROIS TOISONS D'OR, fondé en 1809. 
Projet d'insigne de chevalier en vermeil et émail, uniface, ruban rouge non conforme 
9,5 x 4,4 cm. Poids brut : 43,9 g. 
Epoque deuxième moitié du XIXe siècle 

250 

121, FRANCE – CROIX DE CHEVALIER DE LA LEGION D’HONNEUR modèle Restauration ou 
Monarchie de Juillet dans un cadre un bois. 
En argent et émail 
Eclats sur l’émail. Revers non vu. 
Début XIXème siècle 

100 

122, FRANCE – CROIX DE CHEVALIER DE LA LEGION D’HONNEUR MODELE MONARCHIE DE 
JUILLET ET UNE MINIATURE D’UNE CROIX DE LA LEGION D’HONNEUR MODELE SECOND 
EMPIRE sans ruban. 
Eclats et manques sur la miniature. 
Epoque Louis-Philippe et Napoléon III 

120 

123, FRANCE – CROIX DE CHEVALIER DE LA LEGION D’HONNEUR MODELE SECOND EMPIRE 
En argent et émail 
Eclats sur la légende du médaille central sur le revers. poids brut : 21,6 g 
Ruban orangé 
Epoque Second Empire 

140 

124, FRANCE - Croix d’OFFICIER DE LA LEGION D’HONNEUR – demi-taille – en or 
Sur l’avers : éclats et manques sur l’émail de deux branches et sur l’émail bleu du médaillon central. 
poids brut : 6,7 g 
Sur le revers : éclats et manques sur l’émail de l’ensemble des branches 
Avec son ruban et sa rosette. Dans une boite bordeaux Arthus Bertrand 
IIIème république 

70 
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125, FRANCE – CROIX D’OFFICIER DE LA LEGION D’HONNEUR – IIIEME REPUBLIQUE. 
Dans sa boite de la maison Aucoc à Paris 
une branche tordue et manque sur l’émail des branches 
Epoque IIIème république 

40 

126, FRANCE- Croix de chevalier la Légion d'Honneur argent et émail 
Epoque IIIe République 

 

127, FRANCE – Trois médailles encadrées : CROIX DE CHEVALIER DE LA LEGION D’HONNEUR 
IIIEME REPUBLIQUE (bon état), MEDAILLE DE SAINTE-HELENE (bon état), CROIX DE 
CHEVALIER DE LA LEGION D’HONNEUR Second EMPIRE (mauvais état, nombreux éclats et 
manques, médaillon central décollé).  
Dans un cadre en bois laqué 
XIXème – XXème siècle 

100 

128, France - ORDRE de la LEGION d'HONNEUR 
Etoile de commandeur en argent, argent doré et émail, cravate, modèle de bijoutier finement ciselé 
Epoque IIIe République 
H. 8,5 cm - L. 6,4 cm (manques d'émail, une boule très légèrement tordue) 

180 

129, FRANCE – belle CROIX DE CHEVALIER DE LA LEGION D’HONNEUR ET SA MINIATURE – 
modèle Vème République. 
Fabrication de bijoutier légèrement bombée. 
En argent et émail 
Eclats et manques sur l’avers sur l’émail des branches et le médaillon central. 
Dans son écrin de la maison Bacqueville à Paris. 
Vème république 

50 

130, FRANCE - Croix de CHEVALIER DE LA LEGION D’HONNEUR – IVème République. 
Belle fabrication de bijoutier. Médaillon central désaxé (probablement recollé). Eclats sur le 
médaillon central au revers. 
Avec son ruban. Dans sa boite bordeaux portant l’inscription « Légion d’honneur – chevalier » 
Etat moyen 
IVème République 

 

131, BREVET DE L’ORDRE NATIONAL DE LA LEGION D’HONNEUR ATTRIBUE EN 1920 A ETIENNE 
LABARTHE VACQUIER, LIEUTENANT DU REGIMENT D’INFANTERIE COLONIAL DU MAROC, 
mort au champ d’honneur le 23 octobre 1917. Avec sa croix de Chevalier de la Légion d’Honneur et 
sa Croix de guerre 1914-1918 avec palme et citations. 
Sans cadre. 
Bon Etat 
IIIème république 

 

132, FRANCE – CROIX D’OFFICIER DE LA LEGION D’HONNEUR IIIEME REPUBLIQUE 
Modèle de bijoutier légèrement bombé 
Feuillage peint ? 
Epoque IIIème république 

30 

133, FRANCE - Ensemble de trois décorations dans un cadre doré réunissant : 
-une MEDAILLE COLONIALE portant les barrettes « Madagascar » et « Maroc »  
-une croix de CHEVALIER DE LA LEGION D’HONNEUR IIIème république. Le revers est 
représenté. 
-Une CROIX DE GUERRE 1914-1918 avec une palme de bronze. 
Bon Etat (faces invisibles non vues) 

70 

134, FRANCE – CROIX D’OFFICIER DE LA LEGION D’HONNEUR– IVème République. Fabrication de 
bijoutier 
Médaillon central  
Avec son ruban et sa rosette 
IVème République 

40 



SVV   
 Résultat de la vente du 08/06/2021  

 

 Page 12 de 28 

LOT LIBELLE ADJUDICATION 

135, FRANCE – COPIE D’UNE CROIX DE CHEVALIER de la LEGION D’HONNEUR 1ER TYPE en 
métal doré et émail 

55 

136, FRANCE – ensemble composé d’une Croix de CHEVALIER DE LA LEGION D’HONNEUR – IVème 
République. Eclats sur l’émail d’une branche à l’avers, manques sur le médaillon central au revers. 
Et une Croix de CHEVALIER DE L’ORDRE NATIONAL DU MERITE. Bon Etat. 
Avec leurs boites. 
IV-Vème république 

40 

137, FRANCE - Insigne de COMMANDEUR DE L’ORDRE DU MERITE MILITAIRE. 
En vermeil, avec sa cravate. Important éclat sur l’une des branches à l’avers et au revers. 
Dans un écrin noir de la maison Artus Bertrand. 
Apparu en mars 1957, cet ordre a disparu en décembre 1963 avec la création de l’Ordre National du 
Mérite. 
Etat moyen – éclats sur l’une des branches à l’avers et au revers. Couleurs de la cravate fanées. 
Début de la Vème République 

110 

138, FRANCE - Insigne de COMMANDEUR DE L’ORDRE NATIONAL DU MERITE. 
En Vermeil, avec sa cravate dans un écrin bordeaux de la maison Arthus Bertrand. 
Très bon Etat – boite abimée 
Vème République 

 

139, FRANCE - Insigne de COMMANDEUR DE L’ORDRE NATIONAL DU MERITE. 
En vermeil, avec sa cravate et deux boutonnières de commandeur dans un écrin bleu de la Monnaie 
de Paris. 
Vème République 
Très bon Etat 

 

140, FRANCE - ORDRE DE LA LIBERATION, en bronze patiné, la poignée du glaive quadrillée sur les 
côtés, la croix de Lorraine laquée, poinçon BR de la Monnaie de Paris, ruban décoloré. Premier 
modèle frappé par la Monnaie de Paris sur le modèle de celui de Londres. 
Créé à Londres en 1940, seules 1061 croix ont été accordées. 
Avec un INSIGNE DES FORCES NAVALES FRANÇAISES LIBRES. Au dos inscription « REG N° 
82820 ». dimensions 
Dans un écrin non du modèle. 
Milieu du XXe siècle 

550 

141, FRANCE / GRANDE-BRETAGNE – MEDAILLE D’OR DE L’ASSOCIATION FRANCO-
BRITANNIQUE DES ANCIENS COMBATTANTS et sa réduction. 
En émail et bronze doré avec un médaillon portant les deux drapeaux français et britannique et la 
mention « Franco – British Ass ». 
La décoration a été créée par l’Amicale Franco-Britannique en 1933.  
Avec sa cravate. 
Très bon Etat 

70 

142, FRANCE – Grande-Bretagne – MEDAILLE DE CRIMEE ANGLAISE signée Wyon, en argent. Ruban 
vert non d’origine. ET MEDAILLE DE SAINTE-HELENE française en bronze sans ruban - Etat 
moyen 
Epoque milieu du XIXème siècle 

130 

143, Médaille de la campagne d'Italie argent et ruban signé Barre 
Napoléon III 

30 

144, FRANCE - Médaille de Chine 1860 argent par Barré (poinçon de la monnaie de Paris tête d'aigle 
dans un rectangle) et ruban  
Epoque Napoléon III 

400 

145, France - Médaille du Mexique argent par Falot et ruban inversé 
Epoque Napoléon III 

180 

146, Ensemble de 2 réductions : 
Médaille de Sainte Hélène, Médaille d'Italie et lys 

30 
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147, FRANCE - Ensemble de médailles du Second Empire 
Croix de chevalier de la LH, médaille du Mexique, Médaille de Chine, Médaille de Sainte-Hélène, 
Médaille militaire, Médaille commémorative de la Campagne d'Italie et réduction campagne d'Italie 
(dans un cadre ovale) 

1350 

148, Médaille du Mérite militaire  
Napoléon III 
et brevet de 1858 

170 

149, FRANCE - Grande-Bretagne 
Diplome de l'expédition de Crimée, avec médaille de Crimée et agrafes Sébastopol, Inkermann et 
Alma 
Diplome pour monsieur Jean Labrène (Siège de Sébastopole) 

280 

150, FRANCE – MEDAILLE DE LA CAMPAGNE DE MADAGASCAR – 2ème expédition 
En argent. Ruban avec agrafe en argent « 1895 » 
Bon Etat. Ruban fatigué 
Fin du XIXème siècle 

60 

151, FRANCE – MEDAILLE COMMEMORATIVE DE L’EXPEDITION DE CHINE 1900-1901 
Ruban avec l’agrafe « 1900 CHINE 1901 ». Gravure de Georges Lemaire. En argent. 
Ruban fatigué 
IIIème république 

90 

152, FRANCE - Diplome (1903) et médaille de la Campagne de Chine 1900-1901 
et lettre manuscrite autographe " Corps Expéditionnaire de Chine" adressée à Pierre Larrouturou à 
Pau 

200 

153, Cadre comprenant :  
Médaille de chevalier de la Légion d'Honneur, Croix de guerre 1914-1918 avec 2 citations, Médaille 
militaire, Médaille coloniale avec agrafes Congo et Afrique Occidentale, Médaille de Madagascar 
(1895), et carte du combattant au nom de Louis Albert Dossat, le tout sur fond de velours lie-de-vin 
brodé Dimensions totales : 46 x 54,5 cm 
Est joint:  
ORDRE Nationale de la Légion d'Honneur 
Brevet encadré pour M. Louis Albert Dossat, 18 novembre 1904, Loubet 
39,5 x 49,5 cm (trou) 

350 

154, FRANCE – Ensemble de 17 DECORATIONS CIVILES ET MILITAIRES dont un ensemble de 
décorations de la Première Guerre Mondiale (quatre croix de guerre, deux médailles interalliées, 
médaille commémorative, médaille commémorative serbe, médaille de Verdun), une croix de 
chevalier de la légion d’honneur, une croix du combattant, une Médaille des vétérans de la guerre 
1870-1871, et différentes médailles civiles (médaille du travail, médaille des chemins de fer). 
IIIème république 

100 

155, FRANCE – Ensemble composé d’une CROIX DE GUERRE 1939 avec une étoile. En bronze. 
Médaillon central abimé. Légère oxydation et couleurs du ruban fanées et d’une MEDAILLE 
COMMEMORATIVE D’ORIENT état moyen. 
IIIème république 

30 

156, FRANCE – ENSEMBLE DE MEDAILLES CIVILES ET MILITAIRES dont deux médailles 
commémoratives 1914-1918, une médaille militaire, une médaille de la Défense Nationale Or, une 
médaille de la Jeunesse et des Sports, une Croix du Combattant, une médaille de l’OTAN, 4 
médailles d’honneur des collectivités locales, trois médailles du travail, une médaille de la famille, 
une médaille des vétérans 1870 et trois médailles des chemins de fer. On y joint une médaille de 
l’ordre de Léopold 2 belge 
Bon état 
Epoque XIXe et XXe siècle 

130 
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157, FRANCE - Ensemble encadré de différentes médailles civiles et militaires 
A partir du haut – de gauche à droite 
1ère rangée : MEDAILLE DES NATIONS-UNIS POUR LA COREE, MEDAILLE DES OPERATIONS 
DE SECURITE ET DU MAINTIEN DE L’ORDRE EN AFRIQUE DE NORD (AGRAFES TUNISIE, 
MAROC ET ALGERIE), MEDAILLE DE LA CAMPAGNE D’INDOCHINE 1945-1954), MEDAILLE DU 
TONKIN (1883-1885), MEDAILLE DE CHINE (1900-1901), MEDAILLE DU MAROC (AGRAFES 
MAROC, HAUT-GUIR ET CASABLANCA), MEDAILLE DU DAHOMEY, MEDAILLE DES 
DARDANELLES, MEDAILLE D’ORIENT, MEDAILLE DE SYRIE (AGRAFE LEVANT) ET MEDAILLE 
COLONIALE (AGRAFE MAURITANIE). 
2ème rangée : MEDAILLE COMMEMORATIVE RHIN ET DANUBE, ORDRE DU MERITE 
LIBANAIS, MEDAILLE DITE « PAIX DU MAROC », CROIX DE CHEVALIER DE L’ORDRE 
NATIONALE DU MERITE, CROIX D’OFFICIER DE LA LEGION D’HONNEUR, MEDAILLE DE 
MADAGASCAR 1895, MEDAILLE MILITAIRE, MEDAILLE DE L’AERONAUTIQUE, CHEVALIER DE 
L’ORDRE DU MERITE SAHARIEN, MEDAILLE DES DOUANES ET REGIES D’INDOCHINE, 
MEDAILLE DE LA DEFENSE NATIONALE. 
3ème rangée : MEDAILLE COMMEMORATIVE DE LA GUERRE 1939-1945 (AGRAFE LYBIE, 
MANCHE, ALLEMAGNE, ITALIE, GRANDE-BRETAGNE, AFRIQUE, FRANCE), MEDAILLE DES 
SERVICES VOLONTAIRES DE LA FRANCE LIBRE, MEDAILLE DE LA RESISTANCE, CROIX DE 
GUERRE 39-45 (ETOILE OR), CROIX DE GUERRE TOE, CROIX DE GUERRE 14-18 (DEUX 
ETOILES BRONZE), CROIX DU COMBATTANT, MEDAILLE DE VERDUN, MEDAILLE 
INTERALLIEES 1914-1918, MEDAILLE COMMEMORATIVE 1914-1918, MEDAILLE DES 
ENGAGES VOLONTAIRES,  
4EME RANGEE : PALMES ACADEMIQUES, ORDRE INCONNU, MEDAILLE DE L’ENGAGEMENT, 
CROIX DE GUERRE LVF, MINIATURE DE LA DECORATION DU LYS, MEDAILLES DES 
BLESSES, MEDAILLE DE LA CROIX ROUGE POUR SECOURS AUX BLESSES 1914-1918, 
MEDAILLE DE LA RECONNAISSANCE FRANÇAISE, MEDAILLE DE LA PROTECTION MILITAIRE 
DU TERRITOIRE (AGRAFE EGIDE), MEDAILLE DES VETERANS DE LA GUERRE 1870-1871 
XIXe-XXe siècle 
 

1500 

158, France - Ensemble de 5 médailles  : Croix de Guerre 1914-1918 avec citation, Croix du Combattant, 
Pompier de Paris 1870-71, Médaille des Soldats de la Marne 1914-1918, Pélerinage du Rosaire, et 
deux réductions : Légion d'Honneur et Mérite Agricole. 

60 

159, FRANCE – ENSEMBLE DE MEDAILLES ET D’INSIGNES CIVILS ET MILITAIRES dont croix de 
chevalier de la Légion d’honneur (mauvais état), médaille militaire, deux croix de guerre 1914-1918, 
médaille commémorative de la guerre de 1870, médaille des vétérans 1870, deux médailles de la 
famille, une médaille du travail et différents insignes divers. Etats divers. 
Fin du XIX- début du XXème siècle 

105 

160, FRANCE 
Ensemble de 5 médailles : Médaille militaire, Croix de guerre 1914-1918, Médaille la grande guerre 
pour la civilisation 1914-1918, Croix du combattant 1914-1918, Médaille de la grande guerre 1914-
1918. 

30 

161, FRANCE – MEDAILLE COLONIALE, à bélière uniface du second type, en argent, ruban avec agrafe 
« Maroc » et "Maroc 1925-26". 
Bon état 
2ème quart du XXème siècle 

40 

162, FRANCE – Ensemble encadré dédié à la MEDAILLE COLONIALE comprenant : 
-3 médailles (dont une sans ruban) à bélière uniface ?. La première portant l’agrafe « MAROC » et la 
seconde portant les agrafes « TUNISIE 42-43 », « BIR HACHEIM 1942 » et « MERS EL KEBIR ».  
-Deux rubans portant 24 agrafes dont « MISSION SAHARIENNE », « ADRAR 1908 », « NOSSI-BE 
», « DE L’ATLANTIQUE A LA MER ROUGE », « GABON-CONGO », « COTE DES SOMALIS », « 
MADAGASCAR 1895 »… 
Agrafes argent certaines en fabrication locales ??  non désencadré. 
Oxydations. 

2300 

163, FRANCE – MEDAILLE COMMEMORATIVE D’ORIENT 
En bronze avec son ruban. 
Traces d’oxydation. Ruban fatigué. 
1er moitié du XXème siècle. 

15 
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164, FRANCE – MEDAILLE COMMEMORATIVE DE LA BATAILLE DE VERDUN – modèle Vernier 
En bronze avec son ruban et sa boite. 
Trace de colle sur le revers. Ruban fatigué 
2ème quart du XXème siècle 

15 

165, FRANCE – MEDAILLE DE LA CAMPAGNE DU MAROC SANS RUBAN 
En argent. 
France – ensemble de trois médailles dont DEUX CROIX DE GUERRE 1914-1918 AVEC UNE 
ETOILE DE BRONZE ET UNE MEDAILLE INTERALLIEE. 
Bon Etat 
Première Guerre Mondiale 

40 

166, FRANCE 
Médaille coloniale argent et ruban 
poids brut : 18,1 g 

35 

167, FRANCE - Ensemble de 10 médailles : 
Croix de la valeur militaire avec citation, Croix du combattant, Médaille militaire, Médaille de Verdun, 
Croix du Combattant volontaire, Croix de Guerre 1914-1918 avec 2 palmes, Médaille 
commémorative de la guerre de 1870-1871, Great War for civilisation 1914-1919, Médaille de la 
Grande Guerre 1914-1919. Médaille des Dardanelles 

85 

168, FRANCE - Ensemble de barettes avec 8 réductions :  
Médaille militaire, Théâtre des Opérations extérieures, Combattant volontaire de la Résistance, 
Combattant volontaire, Croix du Combattant, Médaille d'Orient, Commémorative de 1939-1945, 
Médaille coloniale; est jointe : sapeur pompier 

40 

169, Lot de rubans de décorations et médailles diverses et médailles 70 
170, FRANCE – INSIGNE DE CHEVALIER DE L’ORDRE DU MERITE POSTAL 

Institué en novembre 1953, il a été supprimé en décembre 1963. 
Etoile à cinq branches en émail blanc portant sur le médaillon central, sur l’avers, l’effigie de Mercure 
et, sur le revers, un huchet et une lettre entourée de la mention « République Française. Mérite 
Postal ». 
Très Bon Etat 
Epoque IV-Vème république 

90 

171, FRANCE– Ensemble d’insignes comprenant un BREVET PARACHUTISTE (fabrication Drago n° 
78251), INSIGNE MILITAIRE DU CORPS EXPEDITIONNAIRE FRANCAIS EN EXTREME ORIENT, 
un INSIGNE DE BERET PARACHUTISTE (fabrication Drago) 
Bon Etat 
IV-Vème république 

320 

172, FRANCE – CROIX DE GUERRE DES THEATRES D’OPERATIONS EXTERIEURES avec trois 
palmes et trois étoiles. 
Bon Etat 
IV-Vème république 

60 
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174, FRANCE – ENSEMBLE DE DECORATIONS MILITAIRES RELATIF A LA CARRIERE D’UN 
COMBATTANT DES CAMPAGNES DE FRANCE, D’EXTREME-ORIENT ET D’AFRIQUE DU NORD 
: Croix d’officier de la Légion d’Honneur, Médaille militaire, Croix du Combattant, croix de guerre 
TOE, Médaille commémorative 1939-1945 (agrafes « Allemagne » et  « Libération »), médaille des 
opérations de sécurité en Afrique du Nord, Croix du combattant volontaire (agrafe « Indochine »), 
Médaille coloniale (agrafe « Extrême-Orient », médaille de la campagne d’Indochine, médaille des 
blessés, médaille du RICM,  médaille de l’association des sous-officiers de réserve, un brevet 
parachutiste (n°72335 du 25/09/52 avec son rare certificat de fin de stage du 1er Bataillon de 
Parachutistes Vietnamiens base aéroportée Sud) et un insigne de porte-drapeau- Bon état 
Sont joints les papiers correspondants :  
Ensemble de DOCUMENTS RELATIFS A LA CARRIERE MILITAIRE EN INDOCHINE ET EN 
ALGERIE DE L’ADJUDANT-CHEF DUBORT dont des ordres de service datant de la guerre 
d’Indochine, extraits de citations, feuilles de notes, feuilles de permission, actes de rengagement, 
avis de mutation et différents documents à caractère administratif. 
Né en 1925, Georges Dubort est engagé dans la Résistance à partir de juillet 1944 puis participe à 
la campagne d’Allemagne. Après son engagement dans l’armée, il rejoint la Cochinchine en mars 
1947 et il est blessé l’année suivante sur la route de Cao-Bang. Affecté au Régiment d’Infanterie 
Coloniale du Maroc, il est breveté parachutiste en septembre 1952. Promu sergent-chef, il est 
détaché sur sa demande au 1er Bataillon de Parachutistes Vietnamiens. Affecté au commandement 
d’une section, il participe à de nombreuses opérations au Tonkin. Il reçoit 4 citations dont l’une à 
l’ordre de l’Armée. Revenu en métropole, l’adjudant-chef Dubort est ensuite affecté au 93ème RI en 
Algérie et prend part aux opérations dans la région de Mostaganem. Mémoire de proposition pour la 
Médaille Militaire à titre exceptionnel. 
Epoque IV-Vème république 

610 

175, FRANCE – MEDAILLE COMMEMORATIVE DE LA CAMPAGNE D’INDOCHINE 1945-1954 
En bronze 
Bon Etat 
IVème république 

 

176, FRANCE - Ensemble de 10 médailles : 
Médaille de chevalier de la Légion d'Honneur, 2 médailles Théâtre des Opérations extérieures (une 
avec 4 citations), La grande Guerre pour la Civilisation 1914-1918, Commémorative Afrique du Nord 
agrafe Algérie, Médaille Coloniale agrafe Indochine, Médaille de la Résistance française, Prisonniers 
civils déportés et otages de la Grande Guerre, Médaille d'Orient, Croix de Guerre 1939 avec palmes. 

110 

177, CROIX ROUGE – MEDAILLE ET DEUX INSIGNES DE LA CROIX ROUGE FRANÇAISE. 
Très bon Etat 

20 

178, FRANCE - Ensemble de 10 médailles : 
Mérite national, Société française de secours aux blessés (militaire 1864-1866), Gendarmerie 
Nationale, Guerre 1939-1945 (France), Médaille des Sapeurs Pompiers (1870-1871), Ministère de 
l'Intérieur, UNMR Union des frères d'armes 1914-1919, Union Nationale des Combattants et UNC 
pour Edmond Cachenot, Médaille des évadés. 

90 

179, FRANCE - Ensemble de 2 barettes avec 6 et 5 réductions :  
Médaille militaire, Mérite Civil, Croix de guerre, Combattant volontaire, Commémorative Afrique du 
Nord, Médaille outre-mer & Croix de guierre 1914-1918, Croix du Combattant, Grande guerre pour la 
civilisation, Grande guerre 1914-1918, Héros de Verdun. 

80 

180, Lot de TROIS CROIX CIVILES FRANÇAISES ET ETRANGERES. La première avec un médaillon 
central en émail rouge porte les inscriptions « Ville de Pantin – 1895 – R.F. ». La seconde porte en 
son centre un blason en émail rouge avec une croix blanche (armes de Savoie ?) – nombreux 
manques et éclats. La dernière, de l’Association Catholique de la Jeunesse Française, en forme de 
croix de Malte en émail blanc et bleu portant dans un médaillon central en émail bleu une croix et un 
Sacré Cœur. 

70 

181, FRANCE -  ENSEMBLE DE 12 MEDAILLES MAJORITAIREMENT CIVILES DONT DIFFERENTES 
MEDAILLES DES CHEMINS DE FER (médaille du travail, médaille de l’orphelinat) attribuées à la 
même personne entre les années 30 et 50. On y joint une médaille des blessés Première Guerre 
Mondiale. médailles bronze et 2 médailles en argent (74 g)  
Milieu du XXème siècle. 

100 



SVV   
 Résultat de la vente du 08/06/2021  

 

 Page 17 de 28 

LOT LIBELLE ADJUDICATION 

182, Broche en laiton dorée du Maréchal Pétain.  
Au dos, visa de Censure "OA 305", fermeture par épingle avec système à pompe.  
Dos creux, 6,5 cm x 4,5 cm. 

25 

183, FRANCE– CITATION ENCADREE DATEE JUILLET 1945 D’UN SOUS-OFFICIER DU 47EME 
GOUM CHERIFIEN (2EME GROUPE DE TABORS MAROCAINS) portant sur son action pendant la 
campagne d’Allemagne et notamment les opérations en Forêt Noire en avril 1945. 
Dans un cadre vitrée. 
Bon Etat 
Deuxième Guerre Mondiale 

120 

184, FRANCE – SOUVENIRS D’UN SOUS-OFFICIER DU 1ER BATAILLON DE REPARATION DU 
MATERIEL AYANT PARTICIPE AUX CAMPAGNES D’INDOCHINE ET D’ALGERIE : Brevet daté 
1953 et médaille coloniale avec l’agrafe « Extrême-Orient », Brevet daté 1963 et médaille des 
opérations de sécurité et du maintien de l’ordre avec l’agrafe « Algérie », insigne du 1er BRM 
(Bataillon de Réparation du Matériel) et quatre photos prises en Afrique du Nord 
Déchirures 
IV-Vème république 

 

185, Ensemble de 30 insignes de régiments et de béret : régiment du train, postes aux armées, 1er REC 
(Delsart), pompier, gendarmerie...et boucle de ceinturon infanterie de Marine 

75 

186, France – TROIS INSIGNES MILITAIRE DU TRAIN  
Bon Etat 
Epoque IV-Vème république 

10 

187, FRANCE – LOT D’INSIGNES MILITAIRES dont mission ONU 8ème RPima 1978-1979- 3 pucelles 
1er RHP, 8ème Hussards, ENSOA, 1er REC, Prytanée Militaire, 92ème RI, Préparation Militaire 
Parachutiste, 3ème Hussards, DLEC, et gendarmerie 
Bon Etat 
Epoque XXème siècle 

55 

188, Ensemble comprenant 2 brevets de parachutiste n°132207 et 514668, béret vert en 3 parties et 3 
insignes de régiment  
Brevet de parachutiste matriculé 47158 avec photo du titulaire, des photos d'anciens combattants 
parachutistes et insigne béret 

660 

189, Ensemble de 50 cartes postales humoristiques par GODREUIL sur le service et la vie militaire et 8 
cartes postales humoristiques. 

70 

190, Lourd cabasset ou pot-en-tête à ergot, en fer fondu d'une seule pièce, probablement pour le siège 
ou la tranchée, décor de fleurons en laiton rivetés, bande de sudation en tissu tressé, bord ourlé 
poinçon et un trou. 
H. 20 cm - Poids :1826 g 

380 

191, Deux gantelets mitons pouvant former paire en fer et cuir 
Parties anciennes début XVIIe, recomposés 
L. totale 32 cm et l. 13,5 cm (accidents) 

200 

192, Morion en fer à bande sur la coiffe 
Epoque XIXe 
H. 30 cm (oxydation) 

90 

193, Paire de gantelets en fer 
Epoque fin XIXe 

130 

194, Bouclier écu en cuivre repoussé et gravé, reprenant le modèle de celui de Charles IX conservé au 
Musée du Louvre 
H. 62,5 cm 

150 

195, Bouclier écu en fer de panoplie 
Epoque fin XIXe 
H. 77,5 cm (oxydation) 

45 

196, Applique décorative en cuivre repoussé en forme de demi morion 
H. 38 cm 

30 

197, Boucle de ceinturon en bronze argenté tête de lion et serpent 30 
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198, CUIRASSE de cuirassier troupe modèle 1855 
plastron marqué Manufacture d'Armes de Chatellerault janvier 1881, 1ere taille 2e largeur n° 9095 et 
poinçons 
dossière marquée Manufacture d'armes de Chatellerault  octobre 1880, 1ere taille 2e largeur n° 
9015 
bretelles en cuir, maille et attaches laiton poinçonnées, ceinture cuir boucle laiton poinçonnée. Bon 
état. 
Epoque  IIIe République 
(dossière oxydée, manque de cuir aux attaches des bretelles) 

440 

199, PAIRE d’EPAULETTES d’officier supérieur d’artillerie 
En passementerie or à grosses franges or dites « à graines d’épinard». Boutons demi-sphériques or 
timbrés aux armes de l’artillerie. Doublure en velours noir. 
Quelques traces d’oxydation.  
France, époque IIIème République 

20 

200, DOLMAN MODELE 1872 DE SOUS-OFFICIER du 2e REGIMENT D’ARTILLERIE COLONIALE 
En drap bleu foncé à 7 brandebourgs plats avec ses pattes d’épaules en drap écarlate. Galons de 
maréchal de logis et soutache rajouté. Col rapporté avec pattes de col à la grenade en canetille. 
Boutons aux armes de l’artillerie coloniale (ancre et canons croisés). Nombreux tampons dont « 2e 
Rt Art. Col ». Bon état 
France, époque IIIème République (trous de mites, usures) 

 

201, EPAULETTES D’OFFICIER SUBALTERNE D’ARTILLERIE pour dolman 
France, IIIe République 

 

202, KEPI DE FRANC-TIREUR GUERRE DE 1870 
en drap marron et soutache blanche, cor de chasse rapporté cousu sur le devant. 
Tampon ancien à l’intérieur. Grande visière en cuir souple. 
France, époque 1870-1871 
(trous de mites, et visière rapportée ?) 
 

 

203, Paire d’épaulettes d’officier supérieur avec leur boite 
En passementerie or à grosses franges or dites « à graines d’épinard ». Boutons demi-sphériques 
argentés timbrés à l’ancre et au croissant des affaires indigènes ou de l’administration coloniale 
(boutons rapportés). 
Doublure en velours noir. Quelques traces d’oxydation.  
France - IIIème République 

20 

204, Selle d'officier sur modèle 1874 avec palettes (manque un quartier)  
205, Paire d’épaulettes d’officier subalterne d’infanterie  

composée d’une épaulette à frange or dites « à cordes de puits » et d’une contre-épaulette, les deux 
en passementerie or. Boutons demi-sphériques or aux armes de l’infanterie. 
Doublure en velours noir. Bon Etat 
France - IIIème République 

 

206, ensemble de 4 boutons 45 
207, Bouclier ou rondache en fer, à quatre clous ronds, anneaux intérieur, patiné 

Perse ou Empire Ottoman, XIXe 
Diamètre 31 cm 

150 

208, Poire à poudre en bois, incrusté et marqueté de cuivre ciselé, écriture couffique, bouchon en corne 
claire tournée 
Afiruqe du Nord, époque fin XIXe 
H. 24,5 cm 

 

209, Bouclier en cuir, à quatre fleurs stylisées en bronze, poignée intérieure 
Afrique de l'Est ou Sahara, Ethiopie ou Somalie 
Diamètre 33 cm 
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210, Deux réserves ou poires à poudre, cuir et clous bronze 
Afrique du Nord 

20 

211, Bouclier ou broquel de poing en cuir, à quatre fleurs stylisées en bronze, deux énarmes en cuir 
Afrique de l'Est ou Sahara, Ethiopie ou Somalie 
Diamètre 25 cm 

 

212, KEPI MODELE 1884 TROUPE D’INFANTERIE sans numéro de régiment.  
Drap et coiffe intérieure en bon état 
Tampon sous la pastille à l’intérieur.  
Soutaches abimées. Jugulaire rapportée 
France, IIIème République 

 

213, Deux mouchoirs d'instruction avec tampon de réception : n°10 pont militaire, passage des rivières, 
abris de tirailleurs, destructions et n°7 secours aux blessés, hygiène en campagne, service en 
campagne.  
75 x 75 cm (taches, accidents, trous) 

80 

214, CHECHIA DE ZOUAVES ou de TIRAILLEURS MODELE 1879 
trace de tampon de réception, France 
(léchures et trou de mites) 

50 

215, Mouchoir d'instruction militaire n°9, fusil modèle 1886 (modifié en 1893), tampon de réception du 4e 
Zouave 
70 x 78 cm (taches, accidents, trous) 

20 

216, CHECHIA DE ZOUAVES ou de TIRAILLEURS MODELE 1879 
France 
(lechures et trous de mites) 

 

217, EPAULETTES D’OFFICIER SUBALTERNE boutons de la Garde Républicaine 
France (déchirures, sur la garniture noire intérieure) 

 

218, Plastron de cuirasse avec bretelles modèle officier ?? 
IIIe République 
(manque au laiton) 

180 

219, PANTALON TROUPE D’INFANTERIE MODELE 1897 , tamponné du 7e REGIMENT 
D’INFANTERIE DE LIGNE. 
Nombreux tampons. Bon état, reprises anciennes cependant 
France, époque IIIème république 

 

220, SHAKO de la Garde Républicaine modèle 1906 
Fut en carton recouvert de drap fin noir (bleu foncé du règlement) avec calot et bourdalou en cuir 
noir verni et sur le pourtour supérieure de la coiffe un galon d’or fin avec une bande de laine 
initialement orangée. La cocarde tricolore métallique est manquante. Sur les côtés, chevron en V en 
galon d’or et laine orange foncé. Plaque modèle 1907 en cuivre représentant les armes et la devise 
de Paris avec feuilles de laurier et de chêne et Croix de la Légion d'Honneur. Fausse jugulaire 
formée d'une chaîne plate composée d'anneaux circulaires en cuivre. Coiffe intérieure en basane à 
dents de loup. Bon état. 
France, époque IIIème République 
Sont joints : un plumet retombant en plumes de coq écarlates et un pompon en cannetille doré 
d'officier. 
(Jonc de visière partiellement désolidarisé, craquelures sur la visière et couleur fanées) 

110 

221, Epaulette et contre épaulette d'adjudant d'infanterie de Marine 
argent, dans leur boite (manque une raie mobile rouge, et le couvercle) 

10 

222, Selle de spahis (arçon et chemise) modèle avant 1914  
223, Baudrier et cartouchière de Spahis, cuir rouge 

France, époque XXe siècle 
(manque une pateltte, et un porte cartouche) 

130 
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224, CAPOTE TROUPE MODELE 1877 du  96e REGIMENT D’INFANTERIE 
en drap gris de fer bleuté croisé sur le devant avec deux rangées de six gros boutons. Collet avec 
pattes du 96ème RI (stationné à Béziers début 1914). Nombreux cachets de réception. Bon état 
général 
France, époque IIIème république 
(Doublure déchirée, trous de mites, en l'état) 

 

225, Képi polo de lieutenant d'administration du service de santé 
France début XXe 
(déformations, galons décousus, trous de mites) 

40 

226, PAIRE D’EPAULETTES DOREES D’OFFICIER SUBALTERNE D’INFANTERIE. 
Dans leur boite 
Oxydations 
France, époque IIIème République 

 

227, CAPITAINE des TIRAILLEURS détaché aux AFFAIRES INDIGENES (MANNEQUIN NON VENDU 
AVEC) 
Très bel ensemble d’un capitaine des tirailleurs détaché aux affaires indigènes. L’ensemble aurait 
appartenu à un même officier (bracelet d'identité). Il est composé de : 
-un képi modèle 1919 de capitaine des tirailleurs. Bandeau en drap bleu ciel avec une grenade en 
canetille brodée sur le devant. Calot et turban garance. Fausse jugulaire dorée retenue par deux 
bouton demi-sphérique. Quelques petits trous de mites et léchures sur le drap lequel est terni et 
poussiéreux. Visière en cuir noir doublé de maroquin noir. Le plateau de la visière est craquelé. 
Intérieur en soie noire et bandeau de sudation en cuir en bon état. Monogramme « H » « C » cousu 
sur le bandeau. Bon Etat général. 
-une vareuse en toile blanche écrue fermant par 7 boutons avec un col aiglon et 4 poches. Pattes 
d’épaules et de grades amovibles avec galons dorés (au grade de capitaine) brodés sur fond bleu 
ciel. Boutons et insigne de col amovibles des affaires indigènes ou d’administration des colonies. 
Ceinturon de grande tenue en soie et fil argenté avec boucle à plateau de l’infanterie coloniale. 
Rappels de décoration cousus sur fond bleu ciel (Légion d’Honneur, croix de guerre 14-18, croix de 
guerre TOE, médaille coloniale, Médaille commémorative d’Orient, médaille commémorative des 
Dardanellles, et ordre royal du Cambodge) 
-un pantalon en toile blanche avec deux poches latérales avec une martingale sur l’arrière. 
Salissures et quelques rousseurs. 
-une paire de chaussures en toile blanche rapportées. 
Bon état général. Mannequin non vendu avec. 
France, époque IIIème République, entre-deux-guerres 
MANNEQUIN NON VENDU AVEC 

 

228, KEPI DE CAPITAINE D’INFANTERIE hors cadre ou affecté à un Etat-Major. Modèle 1931. 
Trous de mites et déformations. 
France, milieu du XXème siècle 

20 

229, Bicorne d'élève de l'Ecole Polytechnique avec sa boite en bois 60 
230, Paire de lunettes de pilote ou d'aviateur ? ou conducteur automobile ?? (accidents au verre) 30 
231, Casque colonial en liège recouvert de tissu écru, bandeau de sudation en cuir, jugulaire, intérieur 

tissu vert 
France XXe 

40 

232, Casque Adrian modèle 1926 de la défense passive, peinture kaki 30 
233, Deux casques Adrian modèle 1926 

peinture kaki, coiffe intérieures,  
(oxydation, manque les jugulaires et les médaillons) 

90 

234, Capote des troupes montées modèle 1938 d'un Maréchal des Logis du 115e régiment d'artillerie 
lourde hippomobile en drap kaki et deux chemises d'uniforme. On y joint une lettre reçue en 40 
trouvée dans le manteau "Depuis que tu es parti... Vraiment cette guerre est boulversante !" 
France 1940 

210 

235, Deux masques à gaz allemands,  
époque Seconde guerre mondiale 

90 
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236, Caisse bois "Au Dahlia bleu Toulouse - Rue de la Pomme 49" et ceinturon cuir, paire d'éperons 20 
237, Drapeau américain à 48 étoiles de 1945 

215 x 160 cm (en l'état) 
90 

238, FANION du 25e bataillon de CHASSEURS 2e compagnie 
gros de Tours bleu brodé de cannetille d'argent, frange argentée, hampe ferrée au cor de chasseur 
30 x 40 cm 

130 

239, Drapeau américain à 48 étoiles 
169 x 119 cm (trous) 

 

240, 4 cartouchières USM1 et porte-cisaille, daté 42 et 43, et un nécessaire de nettoyage d'armes à feu 60 
241, Casque de tankiste en fer peint kaki, coiffe intérieure (oxydations) 100 
242, FANION triangulaire de troupes coloniales 

en satin rosé à bandes jaunes, avec ancre stylisée, tête de lion et feuilles de chène 
66 x 105 cm 

 

243, Brodequins de montagnard 
France époque XXe 

 

244, Conseil National de la Résistance, Serment de l'Hotel de Ville 1944 
tract encadré (déchirures, manques) 

 

245, PREMIERE GUERRE MONDIALE 
Tasse à café en porcelaine avec une croix de fer marqué 1914. 
H. 7,4 cm (usures, petit éclat) 

20 

246, Encrier de bureau en forme de mortier portant le chiffre 5 (pour 5e Régiment d'Artillerie ?), en bronze 
argenté, socle en marbre noir 
H. 8,5 cm - Diamètre 10,5 cm 

160 

247, Travail de tranchée 
Briquet de table en laiton et cuivre 
H. 11 cm 

15 

248, Travail de tranchée 
4 briquets en laiton et cuivre 

20 

249, Travail de tranchée 
4 briquets en laiton et cuivre 

30 

250, Travail de tranchée 
6 briquets en laiton et cuivre (accidents) 

75 

251, Ensemble de 8 briquets et briquet de table en laiton 20 
252, Travail de tranchée et art populaire 

Flacon, pirogène et tire bouton, tampon de nom et matricule SNCF (Barbe P.  5205944K ) 6 briquets 
en laiton et cuivre à mèche (amadou ?) (accidents) 

60 

253, Travail de tranchée 
4 briquets en laiton et cuivre 

50 

254, CASQUE DE MOTOCYCLISTE ANGLAIS avec sa coiffe intérieure en cuir. 
Marquage ? 
Grande-Bretagne 

140 

255, Ensemble d'uniformes de la MARINE MARCHANDE ou pilote de port 
comprenant : tenue d'apparat (casquette, veste et pantalon) et tenue normale (vareuse, culotte, 
cape et camaille, capuche) 

110 

256, Casque US et paire de rangers 250 
257, Lunettes d'aviateur ou de pilote avec écran solaire, anti-brouillard et incolore spécial UV (dans leur 

étui) 
France, époque XXe 

45 

258, Ensemble de baudrier et ceinturon, éperons, étui pour pistolet, pansements d'ambulance militaire, 
casserole de réchaud de campagne... 

40 
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259, KEPI D’ADJUDANT 
Grenade en métal dorée et boutons de jugulaire lisses. 
Bon état. 
France, années 50-60 

15 

260, 1 lance de pompier en bronze 20 
261, Partie de hampe de drapeau avec pointe en bronze ajouré 20 
262, Tableau d'honneur avec le fanion brodé et franges du 2e Régiment Etranger d'Infanterie, encadré 

59 x 49 cm 
100 

263, Foulard en coton imprimé du 1er régiment de Dragon  
264, Paire de jumelles françaises, dans leur étui en cuir. 30 
265, Uniforme de l'Ecole Polytechnique comprenant : veste, pantalon et bicorne (trous de mites au 

pantalon) 
50 

266, Boite à képi ou shako en bois léger ayant portant différentes étiquettes ou inscriptions 
d'appartenance à Monsieur Jean Lemoinne - ESMIA - Coetquidan.  
NB : la boite se rapporte peut-être au général de Brigade Jean Lemoinne, Saint-Cyrien de la 
promotion Extrême-Orient (1950-1952)- Bon Etat  
France - Années 50-60 

 

267, Ensemble de 5 képis Inter-arme et école militaire 30 
268, Ensemble de pattes d'épaulettes, boucles de ceinturons, pompon de bachi, brassard de la Croix 

Rouge... 
40 

269, KEPI DE LIEUTENANT-COLONEL DU 4EME REGIMENT ETRANGER. 
Etat d’usage 
France, époque moderne 

65 

270, Ensemble de 2 képis de la Légion et paire d'épaulettes musique 50 
271, 1 casquette de commissaire-divisionnaire de la police 30 
272, KEPI D’ADJUDANT-CHEF DE GENDARMERIE 

Etiquette de la maison Soulié à Montauban 
Bon état 
KEPI DU CONSEIL SUPERIEUR DE LA PECHE 
Bon état 
France Années 60-80 

15 

273, Ensemble de 4 képis Inter-armes 20 
274, Ensemble de 2 casquettes Hongrie 15 
275, 1 casquette de colonel américain 30 
276, Ensemble de 2 casquettes anciennes Roumanie 40 
277, 1 casquette de général de brigade du Gabon 25 
278, Ensemble comprenant 1 képi de commissaire et 1 coiffe féminine commissaire 35 
279, Ensemble de 3 casquettes, 2 de Djibouti et 1 du Sénégal 20 
280, Ensemble de 4 casquettes Belgique 45 
281, 1 képi de commissaire-divisionnaire 20 
282, Ensemble de 2 casquettes de marine RFA et marine URSS. 30 
283, Uniforme tenue terre de France du 6e Régiment Parachutiste d'Infanterie marine, comprenant : 

veste, pantalon, chemise, cravate, insignes et 2 fourragères 
40 

284, Ensemble de 2  képis velours marron (Corps de pompiers) 30 
285, Ensemble de 2 képis de la Légion 20 
286, Casque modèle 1951 

en acier avec peinture granitée, bombe marquée à l'intérieur "Carpentier 1957 Cusset", jugulaire en 
tissu 
liner en fibre avec garniture intérieure et jugulaire en cuir, marqué "R / M.P.M.P. / Marseille 1955" 
(coups, chocs) 

15 
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287, Képi de lieutenant-colonel de l'arme blindée  affecté aux écoles ou en état major 
France vers 1960-1970 

 

288, Ensemble de 4 casquettes anciennes Yougoslavie / Hongrie / Suisse 30 
289, Ensemble de 3 képis pompier 10 
290, Ensemble de 3 casquettes de police thaïlandaise 40 
291, 1 casquette d'officier pompier américain 20 
292, Ensemble de 3 casquettes des Pays-Bas 15 
293, Ensemble de 3 casquettes Tchécoslovaquie 20 
294, Ensemble d'épaulettes, boutons d'uniformes (infanterie, infanterie de marine, cavalerie...) et médaille 

bronze argenté  6e Régiment de cuirrasiers et plaque Libage Provide Comfort 
35 

295, Fer de framée ou de lance, douille à deux ailettes, pièce de fouille 
Epoque Carolingienne 
L. 33 cm 

100 

296, Fer d'esponton à douille ronde et deux crocs 
Epoque XVIIIe 
L. 42,5 cm (forte oxydation et manque) 

 

297, FUSIL D'INFANTERIE MODELE 1777 CORRIGE AN IX 
Canon rond à méplats au tonnerre de 113,5 cm et de calibre 17,5 mm. Platine à silex marquée « St 
Etienne Manufre Royale », bassinet en bronze.Garnitures, baguette et deux anneaux de bretelle en 
fer. Fût long en noyer, marques rondes à la fleur de lys 1816 et au coq PDL. Avec baïonnette. 
France, époque Restauration 
L. totale : 152 cm 
 
La marque P.D.L. signifie « Propriété De L'état », indiquant que ce fusil a été réquisitionné et utilisé 
par la GARDE NATIONALE sous la Monarchie de Juillet. (é fentes sur la crosse) 

820 

298, Épée d'officier dite "d'uniforme" 
garde à la française en bronze, pommeau orné d'un casque, fusée filigranée, lame triangulaire 
gravée avec devise "Dieu est mon soleil". 
France, époque Louis XVI 
L. totale 92,5 cm (oxydation, épointée, arc de jointure cassé, manque, jeu) 

80 

299, Fusil de chasse 
Canon rond et à pans au tonnerre (de 109 cm), marqué RIPOLL et poinçons, fut noyer, platine à 
silex, garnitures fer. 
Epoque fin XVIII ou début XIXe. 
L. totale 148 cm (oxydation, accidents et manques, mécanisme non fonctionnel) 

50 

300, Pique révolutionnaire, lame à nervure centrale sur une face, douille tronconique ronde 
Epoque fin XVIIIe 
L. 52,5 cm (légèrement déformée) 

60 

301, Pique révolutionnaire, lame à nervure centrale sur une face, gravée au dos A.N., douille tronconique 
ronde 
Epoque fin XVIIIe 
L. 53,5 cm (pointe légèrement enfoncée, accrocs, bronzine argent) 

70 

302, Briquet d'infanterie modèle 1767 
Garde bronze, lame acier, fourreau cuir et garniture laiton 
Epoque fin XVIIIe 
(forte oxydation et manque bouterolle au fourreau, en l'état) 

160 

303, Sabre garde en bronze à trois brins, lame espagnole 
Epoque fin XVIIIe - début XIXe 
(forte oxydation et accidents) 

110 
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304, Épée d'officier 
garde à la française en bronze, pommeau orné d'un casque, fusée filigranée de cuivre, lame à gorge 
France, époque Louis XVI ou Consulat 
L. totale 97 cm (oxydation, jeu, filigrane tassé) 

130 

305, SABRE de cavalerie légère modèle 1822 
garde à trois bruns en bronze, fusée cuir filigranée de laiton, lame à gorge reste de marquage 
Klingenthal 1825 (?), fourreau modifié à un seul anneau de bélière 
France, époque IIIe République 
(oxydation au fourreau et vernis) 

 

306, FRANC-MACONNERIE 
Paire d'épées de parade maconnique, grade de maitre (?), à lames losangiques en acier, garde et 
pommeau en bronze aux attributs franc-maçon, fusée cannelée en corne. 
L. 95,5 cm (accidents aux fusée, travaux de vers) 

120 

307, SABRE de cavalerie légère modèle 1822 
garde à trois bruns en bronze, fusée cuir filigranée de laiton, lame à gorge marquée Manufacture 
d'Armes de Chatellerault juin 1874, fourreau à un anneau de bélière 
France, époque IIIe République 
(oxydation au fourreau et vernis) 

180 

308, Epée composite, lame losangique, garde fer, fusée bois, pommeau laiton. 
L. totle 86,1 cm (oxydation, lame tordue) 

20 

309, Sabre d'officier de marine modèle  
Garde en bronze ciselé à l'encre couronnée, fusée corne, lame à dos rond (de 85,9 cm) 
France, époque Monarchie de Juillet 
L. totale 71,8 cm (oxydations, lame raccourcie) 

120 

310, Fusil de chasse 
A deux canons en table damas couleur tabac de 75 cm, percussion centrale à chiens, platines à 
l'arrière. Bascule, pontet, plaque de couche acier trempe grise finement gravés. Longuesse et 
crosse (de 36,5 cm) en noyer finement quadrillées. Anneaux de bretelle. 
Fabrication liégeoise vers 1880 
Catégorie D2 (vente libre au majeurs) 

200 

311, Fusil de chasse 
A deux canons en table, à percussion sur cheminées, platines à chiens, baguette et plaque de 
couche fer, fût en noyer 
France, époque milieu XIXe 
L. totale 121 cm (oxydation et crosse accidentée) 

20 

312, REVOLVER modèle 1873 
"marqué manufacture d'armes de St Etienne - S.1876", plaquettes en bois quadrillé (fortes 
oxydations et corrosion, notamment sur le percuteur et la queue de détente, mécanisme non 
fonctionnel à revoir) 
On y joint un étui jambon 
France, époque fin XIXe 
Arme de Catégorie D2 vente libre 

540 

313, Epée à taza de panoplie en fer 
Epoque fin XIXe ou début XXe 
L. totale 105 cm (forte oxydation) 

45 

314, Ensemble de 3 lames de baïonnettes (Lebel, Gras, Chassepot) montées en épée de panoplie, garde 
fer (oxydation) 

30 

315, Epée à clavier administration et fourreau 
(oxydation) 

40 

316, Deux couteaux Afrique du Nord, dont flissa avec fourreau bois. 
L. 44,9 et 45,8 cm 

35 
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317, Fer de lance Indo-persan, lame nervurée et gravée à la base d'animaux (lion dévorant une gazelle, 
faucon dévorant un canard), douille damasquinée d'or 
Perse, époque XIXe 
L. 47,5 cm 

310 

318, Talwar ou sabre indo-persan, monture et garde en fer, lame à la chasseur probablement de prise 
Inde ou perse, fin XIXe ou début XXe 
L. totale 91,5 cm - L. lame 79 cm 

120 

319, Lame de yatagan oxydation 
L. totale 75 cm (oxydations) 

70 

320, Sabre turc ou ottoman de panoplie 
en fer gravé de nombreuses écritures coufiques, fourreau cuir à garnitures fer gravées 
L. 102 cm (oxydations, accidents à la poignée) 

330 

321, Deux fers de lance dont un damasquiné de bronze et de cuivre 
Afrique du Nord ou de l'Est 
L. 59 et 52,5 cm 

40 

322, Flissa en fer et cuivre, finement décoré de ciselures, et incrustations, poignée à décor de tête, 
fourreau en bois sculpté sur une face. 
Afrique du Nord 
L. totale 57 cm (oxydation) 

40 

323, WAKIZASHI 
longueur lame (saya) 47,7 cm, tsuba en fer à décor d'échassier dans des roseaux, poignée same 
Japon 
L. totale 66,5 cm (oxydation) 

200 

324, WAKIZASHI 
longueur lame (saya) 47,4 cm signée sur la soie (tsuba en fer ajourée, poignée same 
Japon 
L. totale 71,2 cm (oxydation 

330 

325, TANTO 
longueur lame (saya) 26 cm  poignée same et un ménuki 
L. totale 37,6 cm (oxydation) 

250 

326, Reste de deux obus de tranchée de mortier, modèle 1917 
H : 55 cm 

 

327, PREMIERE GUERRE MONDIALE 
Important éclat d'obus provenant de la Meuse, près de la butte Vauquois 

20 

328, PREMIERE GUERRE MONDIALE 
lot d'éclats d'obus provenant de la Meuse, près de la butte Vauquois et morceau de barbelé 

10 

329, PREMIERE GUERRE MONDIALE 
Fond d'obus provenant de la Meuse, près de la butte Vauquois 

5 

330, Pistolet lance-fusée français de la première guerre mondiale, détente mexicaine ; bronze, plaquettes 
en bois quadrillé 
L totale : 19,5 cm 

130 

331, Dague règlementaire d'officier de l'armée de l'air, modèle 1934 
Bon état 
France 

60 

332, Boite de nettoyage 981C Mauser daté 1937, boite fer blanc contenant accessoires de nettoyage 60 
333, Ensemble de 8 caisses en bois et fer de l'armée allemande 40 
334, Machette 25 
335, Navajas 

Grand couteau pliant, lame acier de 27,2 cm, plaquettes corne teinté et écu incrusté, bronze 
Epoque XIXe 
L. 58,2 cm (légère oxydation sur la lame) 

190 
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336, Lame d'acier damas 
25,5 x 5,6 cm 

50 

337, Navajas de Toledo 
Grand couteau pliant, lame acier de 27,2 cm, plaquettes os teinté et bronze 
Epoque fin XIXe 
L. 59 cm (légère oxydation sur la lame) 

240 

338, Barre d'acier damas. L. 310 mm - épaisseur 3 mm - largeur 25 mm 65 
339, Lame de poignard en acier damas 

L. totale 28 cm 
40 

340, KER 
Couteau en acier finement guilloché, plaquettes en ivoire de mamouth, à cran. 
L. 19,7 cm 

150 

341, KER 
Couteau pliant, plaquettes bois,  
L. totale 19 cm (vis d'axe non terminée) 

60 

342, ARPLEX 
Couteau pliant à cran, plaquettes en bois, lame marquée 
L. totale 21,5 cm 

15 

343, LAGUIOLE 
Couteau pliant, plaquettes en corne blonde, tire-bouchon et poinçon, lame marquée "Laguiole en 
Aubrac" 
L. totale 20 cm (lame légèrement usée) 

30 

344, Couteau à cran d'arrêt, plaquettes en corne  
L. totale : 22,5 cm 

35 

345, Ensemble de 2 couteaux pliants : 1 HERBERTZ et 1 ATLAS  
L. totale : 18 et 20,5 cm 

20 

346, LAGUIOLE 
Couteau pliant, plaquettes en corne noire, poinçon 
L. totale 19,5 cm (lame un peu usée, une plaquette se soulève) 

20 

347, EMILIE 
Couteau pliant, plaquettes en bois naturel 
L. totale 18 cm 

20 

348, HUNTER 
Poignard  
L. totale : 25,5 cm 

10 

349, KER 
Couteau pliant, plaquettes en matière composite 
L. totale 22 cm 

60 

350, Couteau pliant manche en corne blonde 
L. totale 18 cm 

80 

351, Petit couteau pliant, plaquettes en bois d'orme  
L de la lame : 8,4 cm (une plaquette fendue) 

20 

352, Poignard plaquettes en bois de cerf, lame acier 
L. totale 21,5 cm (usures, oxydation et petits manques) 

25 

353, Couteau pliant à cran, plaquettes en os, lame acier 
L. totale 21,5 cm (légère oxydation et petite fente) 

100 

354, Couteau papillon Ninja-Tanto  
L totale : 22,5 cm 

10 

355, Poignard, poigné en plastique kaki, étui de ceinture en cuir 
L. totale 22,5 cm 

20 
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356, KER 
Couteau pliant, plaquette en bois noirci, lame marquée "Montalban" 
L. totale  21 cm (petit manque à une plaquette) 

55 

357, LAGUIOLE l'éclair 
Couteau pliant et lampe, plaquettes bois 
L. totale 17 cm 
 

65 

358, Couteau finlandais, poignée en cuior et laiton, étui de ceinture en cuir 
L. totale 19 cm 

45 

359, NIROSTA 
Couteau pliant, plaquettes en bois  
L. totale : 19 cm 

20 

360, KER 
Couteau pliant, plaquettes en ronce 
L. totale 19,5 cm 

75 

361, OPINEL 
Couteau pliant n°8 poignée en bois exotique 
L. totale 18,5 cm 

20 

362, KER 
Couteau pliant, plaquettes en corne, lame marquée "Caussadais" 
L; totale 19 cm 

60 

363, Couteau à cran d'arrêt, plaquette en corne 
L. totale 22,5 cm 

45 

364, PRADEL FRANCE 
Couteau "Le centurion", lame gravée Daniel, plaquettes en bois exotique  
L. totale : 22 cm 
 

10 

365, Couteau pliant, plaquettes en os, lame rectangulaire 
L. totale 16,5 cm 

30 

367, Dague  
L. totale : 29 cm (usures et accidents au manche) 

15 

368, KER 
Couteau pliant, plaquette en bois veiné, lame marquée "Caussadais" 
L. totale  19 cm (petite fente à une plaquette) 

50 

369, OPINEL 
Couteau pliant n°8 manche en olivier, étui de ceinture en cuir avec fusil à éguiser, boite de 
présenatation 
L. totale 19 cm 

45 

370, OPINEL 
Couteau pliant n°8 poignée en bois exotique, étui de ceinture en cuir 
L. totale 22 cm 

50 

371, 2 petits couteaux pliants, plaquettes en nacre et en os 
L. totale : 13,5 et 15 cm (en l'état) 
On y joint un petit couteau publicitaire pliant 

15 

372, Ensemble de 4 couteaux pliants comprenant 2 Opinel (n°8 et n°9), 1 Thiers France et 1 Montron.  
L. totale : de 19,5 à 21 cm 

50 

373, Ensemble de 3 couteaux pliants, plaquettes cornes ou bois 
(accidents et manques) 

30 
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374, KER 
Couteau pliant, plaquette en bois, lame marquée 
L. totale  19,5 cm 

20 

375, Couteau à cran d'arrêt, plaquettes en corne  
L. totale : 19,5 cm (jeu des plaquettes, en l'état) 

40 

376, CROWNING 
Poignard, plaquettes en bois, garnitures laiton, étui de ceinture 
L. totale 31,5 cm 

30 

377, LAGUIOLE 
Couteau pliant plaquettes en corne, lame marquée en Aubrac, étui de ceinture en cuir 
L. totale 19,5 cm 

45 

378, FISKARS 
Poignard finlandais, étui de ceinture en cuir 
L. totale 23,5 cm (oxydation) 

30 

379, HERBERTZ 
Ensemble de 2 couteaux pliants 
L. totale : 19,5 et 21 cm 

20 

380, Ensemble de 6 couteaux pliants plaquettes bois, cornes et fer 
(accidents et manques) 

60 

381, 1 petit étui de ceinture et une bourse en cuir  
H. de l'étui : 14,5 cm 

10 

382, Ensemble de 11 couteaux dont 10 pliants 
L. totale : de 10 à 23 cm 

60 

383, Couteau de plongée, lame en inox et manche en liège 
L. totale : 26 cm 

10 

384, LEOPARD 
Couteau pliant avec tire-bouchon dans son étui de ceinture  
L. totale : 31 cm 

10 

385, Ensemble de 4 couteaux pliants dont 1 Herbertz et 1 Poyet Coursolle  
L. totale : de 16 à 19 cm (pointe cassée du Herbertz) 

40 

386, Ensemble de 4 poignard Afrique du Nord, pistolet genre fantasia Afrique du Nord et ceinturon de 
cow-boy en cuir 

60 

387, 6 étuis de ceinture pour couteaux, diverses tailles 
H. : de 11,5 à 23,5 cm (état d'usage) 

20 

 
Nombre de lots : 384 


